#### 中共滨州市委主办

#### 2023年8月17日星期四



滨州网手机客户端

国内统一刊号: CN37—0052 农历癸卯年七月初二 第8895期 今日8版 滨州网网址: www.binzhouw.com 电子邮箱: bzrb@163.com

哈萨克斯坦副总理兼贸易和一体化部部长塞热克·朱曼哈林一行 来滨参访

# 促进更多贸易投资经济合作共同开启友好合作崭新篇章

邓云锋宋永祥参加活动

滨州日报滨州网讯(记者 葛肇敏报道)8月15日,哈萨克斯坦副总理兼贸易和一体化部部长塞热克·朱曼哈林一行来我市魏桥创业集团有限公司参访。山东省副省长邓云锋,市委书记、市人大常委会主任宋永祥参加活动。

在魏桥纺织研发创意成果展 厅,塞热克·朱曼哈林一行观看了魏 桥智能纺织研发成果、纺织创新产 品等,详细了解嘉嘉家纺、向尚运动 等品牌产品情况,听取企业加大科 研力度、加强新产品研发、引领绿色低碳高质量发展情况介绍,并走进绿色智能化车间观看智能化纺织生产工艺流程。近年来,魏桥创业集团围绕产业链数据贯通和智能化生产,建设了魏桥纺织绿色智能化工厂、魏桥特宽幅印染数字化工厂、家纺服装数字化项目等8个智能化分厂,打造了"纺织一印染一服装、家纺"完整链式生产体系,以"智能矩阵"引领产业数字化升级、高端化转型。

测产业数子化开级、高端化转型。 宋永祥对塞热克·朱曼哈林一 行表示热烈欢迎,并介绍了滨州市经济社会发展情况。他说,滨州市培育崛起了高端铝业、精细化工、智能纺织、食品加工、畜牧水产五大千亿级优势产业集群,产业优势明显、工业基础雄厚。高度重视对外开放工作,连续多年被评为全国外贸百强城市,期待不断扩大滨州的国际朋友圈,与哈萨克斯坦开展多方位、深层次、多领域的合作。希望双方深化对接交流,促进更多贸易投资、经济合作,共同开启友好合作崭新

篇章。

塞热克·朱曼哈林表示,近年来,哈中两国经贸往来和人文交流日益密切,企业间合作取得积极成果。此次到访滨州,希望能够进一步增进彼此了解,创造合作空间,加强双方在家纺领域的深度合作,推动经贸产业项目落地,实现互利共赢发展。

哈萨克斯坦驻华大使沙赫拉特·努雷舍夫,市领导屈跃宽、丁锋、 吕明涛参加活动。

十届市委审计委员会第四次会议召开

## 以高质量审计监督保障品质滨州高质量发展

滨州日报滨州网讯(记者 隆卫通讯员 王玉山 报道)8月16日上午,十届市委审计委员会第四次会议召开,传达学习习近平总书记在二十届中央审计委员会第一次会议上的讲话和十二届山东省委审计委员会第三次会议精神,审议《2023年下半年市审计局统一组织审计项目计划》《滨州市2022年度市级预算执行和其他财政收支的审计工作报告》等有关文件。市委书记、市人大常委会主任、市委审计委员会主任宋永祥主持会议并讲话。

宋永祥指出,今年以来,全市审计机关全面落实中央决策部署和省委、市委工作要求,认真履行法定职责,扎实开展审计监督,深入落实监督贯通协调机制,积极推进体制机制改革创新,各项工作取得显著成效。

宋永祥强调,做好下一步审计工作,站位务必再提高。要坚持党对审计工作的集中统一领导,坚决做到党的工作重点抓什么,审计就审什么,构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,以高质量审计监督保障品质滨州高质量发

展。监督务必全方位。要严审政策落地,围绕各项政策落实情况,开展全过程审计监督,确保政令畅通、政策落地。要严审资金使用,围绕财政资金使用,开展全过程审计监督,确保财政资金发挥应有效益。要严审项目管理,围绕全市重大公共基础设施建设项目,开展全过程审计监督,确保项目建设规范运行。要严审履职责任,围绕权力运行,开展全过程审计监督,以严格审计倒逼干部履职尽责。制度务必抓源头。要强化源头治理,健全和完善审计

整改长效机制,坚持全面整改、专项整改、重点督办相结合,落实好监督贯通协调机制、督考评用融合机制,做好审计整改"下半篇文章"。队伍务必强本位。要以开展主题教育为契机,教育引导审计干部干好本职,做到"为国履职、为民尽责";练好本领,做到"专业专注、用心用智";守好本分,做到"督好别人、管好自己",打造忠诚干净担当的高素质专业化审计干部队伍。

市委审计委员会副主任及委员参加会议。

## 博兴开展民营企业"三评"活动

通过反向评价机制,倒逼镇街、职能部门和公职人员增强服务意识担当作为

滨州日报滨州网讯(记者 董锋磊 通讯员 张兰 报道)为更好服务民营 经济发展,释放发展活力,持续优化 营商环境,去年以来,博兴县创新开 展民营企业评镇街、评部门、评科长 "三评"活动,通过反向评价机制,倒 逼镇街、职能部门和公职人员增强 服务意识,在保障重点项目建设、促 进民营企业健康发展中发挥了积极 作用。

科学出"考卷"。博兴县根据镇街营商环境评价要求,设置优化营商环境、办事效率、执法检查、服务企业、构建亲清政商关系等5项评价内容;根据市场主体满意度评价要求,结合部门职责范围,科学设置

96 项评价内容;根据部门科室职责,设置15 项评价内容,全面反映个人服务态度、工作作风、廉洁自律情况。

靶向定"考生"。博兴县将全县 12个镇街、28个涉企职能部门及相 关科室长全部纳入评价范围,分别 开展专场评价,由镇街、部门主要负 责人与科长根据考核指标进行现场 述职。每项评价设满意、基本满意、 不满意三个选项,分别赋分100分、 65分、0分,折算成百分制进行计 分,民营企业家现场评议、现场计 分、现场公布结果。

分类选"考官"。博兴县从每个 镇街随机选取30—50名规下民营 企业负责人参加镇街评价,从全县 范围内选取50—60名"四上"企业 负责人参加部门评价、科长评价,参 评企业涵盖各重点行业和年度省市 县重点项目,确保业务对接精准化、 评价范围最大化、评价结果科学 化。2022年,博兴县对28个县直 涉企部门单位、12个镇街、9名科长 进行评议,超过400名民营企业家 参与现场评价。

跟踪促"考核"。对评价中发现的问题,县"两办"督查室及时反馈至镇街、部门,限时整改销号,持续跟踪督办,同时及时向参评企业家通报整改成效。组织部门将评议结果纳入县高质量发展考核体系,并

作为个人年度考核、评先树优、职称晋升的重要依据。纪委监委对相关人员进行函询和提醒谈话,树立"真评真考真用"的鲜明导向,避免评议"走过场",杜绝形式主义。县主要负责人对评议得分前三名、后三名的部门单位分别进行表扬、约谈,激励先进、鞭策后进,促进问题及时整改。

博兴县组织开展的民营企业"三评"活动,激发了民营企业参与的积极性,也增强了镇街、涉企职能部门提升服务效能、优化营商环境的责任感和紧迫感,进一步促进了博兴民营经济健康快速发展。

#### "品质之求·大干2023"上半年滨州发展述评⑦

### 民生实事件件落实 民生品质步步提升

滨州日报/滨州网记者 隆卫 实习生 王佳鑫 通讯员 张传忠 赵新建

让人民生活幸福是"国之大

者"。
细数 2023 年上半年"民生账单",全市一般公共预算民生支出 188.5 亿元,民生支出占比77%。"12 类 158 项"民生实事加快落实,30 项已完成,126 项高效推进。就业、社保、医保、低保水平稳居全省前列,我市获评全省唯一的全国养老服务先进单位。一件件民生实事、一个个民生工程接连兑现落地,群众获得感、幸福感、安全感不断增强。

#### 社会保障高质改善, 让幸福更有质感

民生工作面广量大,一头连着 宏观大局,一头连着万家灯火。

4月份,人社部办公厅印发 《关于推广人力资源社会保障信息 化便民服务创新提升行动典型案例 的通知》,滨州市"一卡通用,智享生活"做法入选为典型案例。76项待遇补贴、104项公共服务一卡通办,社会保障卡真正成为一张全民"普惠卡"、便民"全能卡"、利民"暖心卡"、智城"科技卡"。

万事民为先。滨州始终把让老 百姓过上好日子作为一切工作的出 发点和落脚点,坚决兜住兜牢基本 民生保障底线。

社会保障体系是人民生活的安全网和社会运行的稳定器。我市积极发展多层次多支柱养老保险体系。截至6月底,全市基本养老保险参保324.73万人,累计为39031名符合条件的困难群体、重度残疾人全额代缴最低标准的居民养老保险费共计390.31万元。

低保事关困难群众基本生活和 衣食冷暖。我市健全低收入人口动 态监测机制,完善低收入人群数据 库,做好低收入群体精准帮扶工 作,9类困难群众保障标准保持全省第一方阵。目前,我市共保障城市农村低保、特困、低保边缘等群体近10万人,累计支出城乡低保资金2亿元

医保让群众健康福祉更有"医靠"。我市职工门诊报销比例一级医院达75%、二三级医院65%,退休人员增加5%,"滨州医惠保"赔付率、续保率位居全省第1位。截至6月底,一级医疗机构就诊51万人次,报销金额2028万元;二、三级医疗机构就诊50万人次,报销金额3589万元。

#### 社会服务暖心周到, 让幸福更有温度

党的二十大报告提出,就业是 最基本的民生。习近平总书记多次 就强化就业优先政策,健全就业促 进机制,促进高质量充分就业作出 重要论述。

就业的背后,是一户户渴求安 居乐业的家庭,是一个个想要通过 拼搏实现理想的创业者。

我市扎实抓细就业服务,创新 开发实用性公益岗位,实施城乡公 益岗位扩容提质行动,用好零工市 场,抓好高校毕业生、农民工等重 点群体就业工作。1—6月,举办 招聘活动80场,累计提供就业岗 位8.3万余个,初步达成就业意向 1.85万余人次。实现城镇新增就业 20573人,完成全年任务的 58.8%。101处社区微工厂均已完 成选址,其中56处建成运营。全 市城乡公益性岗位上岗26065人, 完成年度计划的91.14%,其中乡 村公益性岗位上岗25665人,上岗 率列全省第1位,完成计划的 108.75%。

108.75%。 教育,事关国家发展与民族未 来。 **(下转第二版)** 

#### 宋永祥会见大唐山东公司客人

## 期待开展深入合作谱写共赢发展新篇

**滨州日报/滨州网讯(记者** 任斐 **报道)**8月16日,市委书记、市人大 常委会主任宋永祥在中海酒店会 见了大唐山东发电有限公司董事、 总经理、党委副书记林跃一行。

宋永祥对大唐山东公司近年 来对滨州经济社会发展的大力支 持表示感谢,并简要介绍了滨州 市情。他说,滨州是一座有味道 的城市,产业、开放、科创、平安、 品牌的味道"五味俱全"。大唐 山东公司在电力、热力、新能源 等领域与滨州有着良好的合作 基础,期待双方能开展更广范 围、更深层次、更多领域的合作, 延续共赢发展。滨州将树牢"让 企业和企业家舒服"的理念,出 台"让企业和企业家舒服"的政 策,担当"让企业和企业家舒服" 的作为,主动服务、用心服务、高效 服务,为合作项目的建设发展营造 一流营商环境。

林跃感谢滨州市委、市政府一直以来对大唐山东公司发展的关心帮助和支持。他表示,企业将在以往合作的基础上,全力促成合作项目在滨州高质量落地,发挥产业带动和创新引领作用,为新能源产业发展作出应有的贡献,共同创造高质量发展的美好未来。

丁锋、张瑞杰参加会见。

#### 2023年百名专家教授 联百企活动在滨举行

达成合作意向115个,15个项目集中签约

滨州日报/滨州网讯(记者 李淑霞通讯员于青报道)近日, 省知联会、滨州市共同举办2023 年"汇智聚力·创新创造"百名专家 教授联百企现场推进会。来自省 内外部分高校、科研院所负责同志 及专家教授团队齐聚滨州,共谋企 业高质量发展。

业局质量及展。 会上,滨城区相关负责同志介绍了人才政策和企业需求,香港理工大学、澳门大学、合肥工业大学、齐鲁工业大学等高校专家团队介绍了各自学校优势、未来规划及校企合作情况等。当日,推进会共达成合作意向115个,其中中国科学院青岛生物能源与过程研究所与安琪酵母(滨州)有限公司生物能源合作项目,江南大学与山东陈氏特产食品有限公司强制品研发项目,齐鲁工业大学与山东惠尔佳生物有限公司动物用抗菌肽等研发、 改造项目等15个项目现场集中签约。

近年来,我市聚焦"双型"城市 建设,持续抓好双招双引,推动产 教深度融合,实业创新发展,为 全市经济高质量发展奠定了坚 实的项目基础。百名专家教授 联百企活动的开展,为推动校企 交流合作搭建了新平台,为企业 实现转型升级和高质量发展提 供了人才支撑和智力支持。我 市将持续加强产学研融合,不断 拓展合作新空间,开创发展新境 界,推动产业优势、科技优势、人 才优势转变为发展优势,引导企 业进入科技创新驱动的高质量发 展轨道,全力开创共享、共建、共赢 的新局面,真正实现"把论文写在 大地上",为企业转型升级插上翅 膀,为更高水平富强滨州建设提供 有力支持。

能。一是建立高企培育"蓄水

### 培育库精准"育苗" 滨州高企四年增加三倍多

滨州日报/滨州网讯(记者 李淑霞通讯员胡光武报道)高新技术企业是推动经济高质量发展的生力军。记者日前从市科技局了解到,今年,我市159家培育库企业通过高新技术企业认定出库,其中151家企业获市级出库奖补资金755万元。

为构建科技型企业梯次培育体系,推动高新技术企业扩容提质,2019年,我市制定出台《滨州市高新技术企业培育库入库备案管理办法》,启动市级高企培育库建设。市级高企培育库围绕国家重点支持的高新技术领域,重点吸纳国家科技型中小企业评价入库企业及掌握核心技术、专利数量多特别是有发明专利、新技术企业的科技型

科技型潜力企业。 截至今年6月底,我市高新技术企业培育库累计入库备案企业565家,其中413家企业经过定向培育通过国家高新技术企业认定,培育认定通过率73.2%,403家企业获市级出库奖补资金2630万元。市级高企培育库建设,有效推动了高新技术企业快速发展,全市高新技术企业数量由2018年底的124家增长到2022年底的560家,累计增长351.61%。

据悉,近年来,市科技局持续 优化高新技术企业培育库管理机 制,强化对标诊断提升服务行动, 不断提升高新技术企业培育效 池"。强化培育库遴选、培育、储备 功能,每年遴选入库备案企业150 家以上,滚动完善三年培育梯队, 培育库备案企业动态保持在260 家左右。二是开展精准化定向培 育。开展对标诊断提升服务行 动,组建高企培育服务队,举办 现场诊断咨询活动,建立"一企 一策"服务台账,落实精细化、精 准化跟踪培育服务,指导企业对 标完善提升,助力入库企业健康 成长。三是发挥政策"助推器" 作用。市科技局加强与财政、税 务、市场监管等部门对接联系, 联合开展科技惠企政策宣讲活 动,举办线上线下系列专题培 训,定向推送惠企政策,提高政 策社会知晓度。今年上半年,举 办政策培训15期,累计培训企业 2400余人次。同时,加大对入库 培育企业的政策支持力度,对纳入 高新技术企业培育库的企业,优先 推荐申报承担市级以上科技项目、 科技创新平台等科技计划;优先向 培育企业选派企业科技特派员,支 持科技创新人才团队建设。四是 构建三级联动机制。鼓励县区建 立高新技术企业培育库,推动高企 培育体系向乡镇街道、开发区和工 业园区延伸,逐级遴选推荐符合条 件的培育库企业申报高企,形成 "发现一批、培育一批、申报一批、 储备一批"的滚动式发展工作格 局。

今日导读

## "一卡多用" 全文风第二版 社保卡服务生态圈加速形成

责任编辑 王光磊 程海莉